

Rusia promete repatriar en este año a los prisioneros alemanes

Los comunistas chinos no dan respuesta a la oferta de paz

La Prensa nacionalista cree que están esperando instrucciones de Moscú

TIENTSIN RESISTE LAS ACOMETIDAS DE LAS FUERZAS COMUNISTAS

189 cadáveres helados, recogidos en las calles de Shanghai

NANKIN, 4. — En los medios políticos y diplomáticos se pone de relieve el silencio de los comunistas, por cuarto día consecutivo, a las propuestas de paz de Chiang-Kai-Shek, lo que se interpreta como un mal presagio.

La Radio comunista no ha comentado aún el mensaje de Año Nuevo de Chiang-Kai-Shek. La Prensa nacionalista opina que este silencio significa tal vez que los rojos están esperando instrucciones de Moscú.

En los frentes de combate existe relativa calma.

Entre tanto, el grupo consultivo norteamericano anunció que su división aérea comenzará a salir de China en breve. Los aviones de transporte se dirigirán al Japón. Actualmente los norteamericanos se hallan concentrados en Nankin y Shanghai, después de haberse retirado de Pekin y Tientsin. — Efe.

Llamamiento de los profesores chinos al jefe comunista Mao-Tse-Tung

NANKIN, 4. — La Asociación de Profesores chinos de esta localidad, ha hecho un llamamiento al dirigente comunista Mao-Tse-Tung, para que se celebren inmediatamente consultas políticas para la formación de un Gobierno de coalición.

El llamamiento está contenido en una nota que condena la guerra civil y pide además a ambas partes que cesen el fuego inmediatamente. Pide además la nacionalización de las fuerzas armadas y la implantación de una democracia política. — Efe.

Prosigen las gestiones en favor de la paz

PEIPING, 4. — Los dirigentes del norte de China se reunirán hoy con los funcionarios municipales de Peiping y Tientsin, en Peiping, para discutir la mejor manera de participar en la campaña a favor de la paz.

Esta reunión ha sido convocada por Hsu Huitung, presidente del Consejo Municipal de Peiping, quien ha manifestado que desean la paz, pero que ésta depende de ambas partes en lucha, comunistas y nacionalistas. El alcalde de Peiping, también ha declarado que el país necesita la paz y que el pueblo la espera con ansiedad porque ha sufrido grandes calamidades. — Efe.

El Ayuntamiento de Shanghai expresa su apoyo a Chiang-Kai-Shek

SHANGHAI, 4. — El Concejo municipal ha enviado un telegrama a Chiang-Kai-Shek expresándole su «más decidido apoyo» en el mensaje de paz de Año Nuevo, y diciéndole que tan pronto como los comunistas se muestran dispuestos a ello, Chiang debe concertar con los mismos una tregua. — Efe.

Tientsin resiste las embestidas comunistas

TIENTSIN, 4. — Esta localidad, que constituye un punto fuerte de las fuerzas gubernamentales chinas, ha sufrido durante toda la noche una serie de continuos ataques, lanzados por los comunistas contra los suburbios septentrionales.

Un portavoz de la guarnición dice que la situación en el puerto de Tangku sigue sin sufrir cambio alguno. — Efe.

Combates en la región de Fungchuen

NANKIN, 4. — Se anuncia que se han librado algunos combates de poca importancia en la región de Fungchuen, al norte de la provincia de Hupé. — Efe.

189 cadáveres recogidos en las calles de Shanghai

SHANGHAI, 4. — Ciento ochenta y nueve cadáveres congelados, de los cuales siete eran adultos y el resto niños, han sido recogidos ayer en las calles de la ciudad por la Sociedad de Beneficencia Pública.

Desde el día 24 de diciembre la cifra alcanza a 513. En casi todos los casos los cuerpos están vestidos con andrajos y con señales de inanición.

La Sociedad Beneficencia anuncia que desde el 1 de noviembre se han recogido en las calles 4.211 cadáveres. Sin embargo no todos los fallecimientos son atribuibles al frío o al hambre, ya que los ocurridos por causas naturales son abundantes, muchas veces, en las calles por sus parientes.

La temperatura ha descendido aún más y se teme que hoy se haga una nueva recogida de cadáveres. — Efe.

DISTINCION A UN GRAN DEPORTISTA



Hoy, a mediodía, en la Federación Catalana de Fútbol, se ha celebrado el acto de imponer la Medalla al Mérito Deportivo a don Francisco Román, presidente que fué del R. C. D. Español, Asistieron al acto don Armando Muñoz Calero, presidente de la Nacional, y don Agustín Pujol, presidente de la Catalana. — (Foto Pérez de Rozas)

Proyecto de ley sobre modificación de la Ley de Arrendamientos Urbanos

HA SIDO ENVIADO A LA COMISION DE JUSTICIA DE LAS CORTES, PARA SU ESTUDIO

MADRID, 4. — Se ha enviado a la Comisión de Justicia de las Cortes del Reino, para su estudio, el proyecto de ley sobre modificación de determinados artículos de la ley de arrendamientos urbanos de 31 de diciembre de 1946.

En este proyecto se modifican los artículos 50, 100, 101, 126 y 149 del vigente texto articulado de la ley de 31 de diciembre de 1946. El artículo 50 mantiene su actual redacción, pero se le añadirá el siguiente párrafo: "No obstante lo dispuesto en el párrafo anterior, la participación del arrendador será del 20 por ciento cuando el local objeto de traspaso se hubiere construido o habitado por primera vez antes del 18 de julio de 1936".

El artículo 100 quedará redactado así: "Cuando el Estado, la provincia, el Municipio, las Corporaciones de Derecho Público y la Iglesia deseen ocupar sus propias fincas para establecer sus oficinas o servicios, no vendrán obligados a justificar la necesidad, bien se trate de viviendas o de locales de negocios, pero sí a respetar lo dispuesto, tanto para éstos como para aquéllas, sobre preaviso, indemnización y plazo para desalojar. De ser arrendatario estas entidades, será de aplicación lo dispuesto en los artículos 79 a 89, y a efectos del orden de prelación del artículo 79, los locales que ocupen se considerarán como meros escritorios u oficinas".

El artículo 101 dispone "No obstante lo dispuesto en el párrafo primero de la séptima disposición transitoria de esta ley, llegado el día del vencimiento del subarrendo o de su prórroga, podrá negarse el subarrendador a continuarlo, por necesitar él, precisamente, ocupar en su totalidad la vivienda. En tal caso, será de aplicación lo dispuesto en los artículos 77, 78 al 81, en su párrafo primero, de ser varias las viviendas que hubiere subarrendado en la finca, el 82, salvo en lo relativo a la selección, y en su último párrafo y los 83 a 85, entendiéndose substituida la mención que estos preceptos hacen al arrendador e inquilino por la de subarrendador y subarrendatario respectivo. La vivienda así reclamada no podrá ser subarrendada en el plazo de dos años, contados desde el día en que desalojó el subarrendatario, el cual tendrá acción para exigir la reanudación del subarrendo si dicha prohibición se incumple". El artículo 149 mantendrá su misma redacción hasta la causa 9ª inclusive, substituyéndose la décima por la siguiente: "Por no concurrir las circunstancias exigidas en el capítulo séptimo para la prórroga forzosa del contrato, o darse alguna de las excepciones que a la misma establece el capítulo octavo".

También se modifican los artículos 165 a 178 del texto articulado de la expresada ley, que se refieren al sistema procesal, y con el fin de dar una mayor economía en el procedimiento. En la nueva redacción que se da a dichos artículos, el litigio termina en la mayoría de los casos ante el juez de Primera Instancia, limitándose el número de los que finalizan ante el Tribunal Supremo, previo paso por las Audiencias Territoriales. Asimismo se modifican las disposiciones transitorias 15, 16 y 17 del texto articulado de la ley de arrendamientos urbanos, y se introducen en las rubricas que las comprenden las alteraciones que se señalan. — Cifra.

EL EXPRESO DE BILBAO SE PRECIPITA CONTRA EL DEPOSITO DE LOCOMOTORAS DE LA ESTACION DE LERIDA

A consecuencia del accidente hay que lamentar dos muertos y once heridos

LERIDA, 4. — A las 4'30 de esta madrugada salió de la estación de Lerida el expreso 213 que, procedente de Bilbao, Irún y Madrid, se dirigía a Barcelona, con doble máquina en cabeza. En lugar de tomar la vía de Barcelona, se precipitó por la que conduce al depósito de locomotoras, y chocó violentamente con la máquina que estaba preparada para prestar servicio en el tren ligero de Lerida a Barcelona, que tiene su salida a las seis de la mañana. Esta máquina, a su vez, chocó con otras que había detrás, y resultaron destrozadas las tres locomotoras y las dos del tren expreso. El furgón de este convoy y un coche de primera que formaban en cabeza, quedaron igualmente destruidos.

A consecuencia del accidente han resultado muertos el maquinista y fogonero de la máquina que iba en cabeza del tren expreso, Enrique Masip Guayas, casado, de 48 años de edad, natural de Lerida, y Tomás Huerto Batlle, de 22 años, cabo del Batallón de Ferrocarriles. Con heridas de alguna consideración resultaron Aquilino Alonso Rodríguez, cabo de la Guardia Civil, de 30 años, casado y con domicilio en Barcelona, en la calle de Valencia, y Luciano Manes Castillo, de 26 años, soltero y natural de Tauste, pueblo de esta provincia.

Heridos de menos consideración y leves: Francisca Marqués Benencia, de 36 años, casada, esposa del cabo de la Guardia Civil; Aurora Rivas Lorente, de 15 años, natural de Tauste; Mariano Cuadrado Calvo, de 33 años, soltero, teniente de Infantería del Regimiento de Jaén, de guarnición en Barcelona; José Esparza Arcas, de 29 años, soltero, natural de La Coruña; Francisco Mate Rosalia, José Torrelas Prats, Felisa Sans Martínez, Mariano Páez Fernández, militar, y Felipe Poveda Bonet.

Todos ellos han sido asistidos de primera intención por los médicos de la RENFE, en Lerida, pasando después los seis primeros al hospital de la Cruz Roja, a donde fueron trasladados en una ambulancia, y los restantes, han reanudado el viaje con dirección a Barcelona y han pasado a sus respectivos domicilios.

Las vías han quedado expeditas, pero como se halla interceptada la del depósito de locomotoras, no puede salir del mismo las máquinas.

El tren expreso reanudó su viaje a Barcelona a las nueve y media de la mañana con tres unidades menos y sin el furgón. El ligero de Barcelona salió a las 10'45, llevando, además de la composición ordinaria, tres unidades del expreso. El rápido de Lerida a Zaragoza, salió con una máquina pequeña y con retraso. También con retraso salió el tren de Lerida a Balaguer. Al lugar del suceso acudieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, alcalde de la ciudad, teniente coronel de la Guardia Civil, comisario jefe accidental de policía con personal, sus órdenes y altos jefes de la RENFE en Lerida. El Juzgado de instrucción, procedió al levantamiento de los cadáveres.

Se realizan activos trabajos para dejar libre la vía que conduce al depósito de locomotoras. — Cifra.

Sale para Indonesia en avión el primer ministro holandés

EL PREMIO NACIONAL DE PERIODISMO «JOSE ANTONIO»



Don Sabino Alonso Pueyo, al que se ha concedido el "Premio Nacional José Antonio Primo de Rivera 1948". — (Foto Cifra)

Un huracán causa grandes destrozos en Warren (Arkansas)

34 personas resultan muertas y 275 heridas

SHREVEPORT, 4. — Jones Hurley, alcalde de Warren (Arkansas), calcula que el huracán que ha azotado esta región ha causado la muerte de docientos y treinta personas y cuatrocientos heridos, en Warren, que tiene una población de seis mil habitantes.

El huracán azotó dicha región por espacio de quince minutos, causando grandes destrozos. Dos hospitales de la ciudad se encuentran totalmente llenos y gran número de heridos están recibidos en iglesias y otros edificios. — Efe.

34 personas muertas y 275 heridas a consecuencia del huracán, en Warren

WARREN (Arkansas), 4. — A las diez de la noche (tres de la madrugada española), la Cruz Roja informa que han perecido a consecuencia del huracán azotado a esta ciudad, 34 personas y que 275 resultaron heridas.

Se calcula que el total de muertos en todos los puntos azotados por el temporal, ha sido 40. — Efe.

Dos muertos y varios heridos en la región de Eldorado

LITTLE ROCK, 4. — Otro viento huracanado se ha desencadenado contra la región de Eldorado (Arkansas), donde dos personas resultaron muertas y varias heridas en las proximidades de Haymesville (Louisiana).

Nueve personas se ahogan en el Río de la Plata

BUENOS AIRES, 4. — Por lo menos nueve personas han desaparecido o se han ahogado en las playas de Buenos Aires, a raíz del repentino cambio de viento que causó una fuerte corriente en río de la Plata.



SUMMER Welles, uno de los hombres que más decisivamente forzó la decisión norteamericana de entrar en la guerra, mandó a la policía de Nueva York un telegrama negando que su colaborador Duggan se hubiese suicidado.

Pocos días después era recogido, exánime y helado a mucha distancia de su casa, de la que salió en una noche borrascosa para dar un absurdo paseo que sólo Dios evitó que fuera el definitivo.

La tragedia más sorda y decisiva de nuestro tiempo continúa desarrollándose en los Estados Unidos.

LAURENCE Duggan, muerto sobre el pavimento de la Quinta Avenida en circunstancias misteriosas. Alger His, procesado por haber entregado documentación secreta a la Unión Soviética; Wilaker Chambers en entredicho.

Estalabos de la misma cadena proletra que atenazó a los Estados Unidos antes, durante y después de la guerra, vive en un vertiginoso que influyeron decisivamente sobre el Departamento de Estado y sobre todos los desatinos de Roosevelt. Cripto-comunistas, en suma.

Y el Mundo en tanto, sin cesar navega.

El problema de los prisioneros alemanes

RUSIA ha hecho ahora una declaración concreta sobre la repatriación de prisioneros de guerra alemanes, como efecto de la nota común enviada ayer a Moscú por los Gobiernos de Inglaterra, Norteamérica y Francia. El texto de dicha nota será dado a conocer al público, mañana.

Pocas horas después de que esta petición de las Potencias occidentales fuera enviada al Ministerio soviético de Asuntos Exteriores, la radio de Moscú acusaba recibiendo una declaración emanada de la agencia oficial Tass, en la que se afirma que la mayoría de los prisioneros de guerra alemanes en la U. R. S. S. han sido ya repatriados y que el resto será enviado a sus casas en el curso del presente año.

La nota soviética alega, también, que en el Consejo de ministros de Asuntos Exteriores celebrado en Moscú en 1947, invocando ahora por los occidentales, no se llegó a tomar ningún acuerdo definido sobre la repatriación de prisioneros, debido a que las tres representaciones del Oeste se negaron a devolver a su patria a los alemanes que trabajaban en la agricultura y la industria de dichos países.

Rusia viene acusando, en forma particular a Francia, de retener indebidamente a centenares de miles de soldados germanos, haciéndoles trabajar en las minas y en otras industrias penosas, sin permitirles regresar a sus hogares, y lo mismo dice de Inglaterra, aunque reconociendo que tienen menor cantidad de dicha mano de obra forzosa que la existente en Francia, y lo que replican los acusados, diciendo que es cierto que existen prisioneros alemanes trabajando en ambas naciones, pero ellos mismos eligieron libremente su empleo y disfrutaban de iguales condiciones laborales y sociales que los obreros franceses e ingleses.

En cuanto al número de ex soldados alemanes que están aún detenidos en Rusia, las autoridades militares británicas en Alemania dicen que son 213.000. El Comité de la Cruz Roja Internacional, residente en Ginebra, afirma que además de Rusia, detienen prisioneros Polonia,

EE. UU., Inglaterra y Francia le pidieron ayer explicaciones por no haberlo hecho ya

EL aparato ha obtenido autorización para hacer escala en la India

Los republicanos anuncian haber establecido un Gobierno en las montañas del este de Java

AMSTERDAM, 4. — El primer ministro holandés, Drees, ha salido de esta ciudad, por vía aérea, con dirección a Indonesia, con el fin de hallar una solución a la disputa entre holandeses e indonesios.

La India ha concedido permiso para que el aparato que le conduce a Indonesia, haga escala en territorio indio, a pesar de la prohibición del 23 de diciembre, que pesaba sobre todos los aviones holandeses, para hacer escala o atravesar el territorio indio.

Antes de partir, el primer ministro declaró que no proyecta permanecer por espacio de mucho tiempo en Indonesia, ya que tiene importantes asuntos que resolver en Holanda. — Efe.

Mañana se conocerá el texto de la nota cursada por los aliados a la U. R. S. S.

LONDRES, 4. — Radio Moscú, en una emisión radiada poco después de medianoche, declaró que la Unión Soviética había repatriado la inmensa mayoría de sus prisioneros y había vuelto a sus hogares, el resto, en el año en curso. — Efe.

No había contestado hasta ahora a las reclamaciones de los aliados

WASHINGTON, 4. — El Departamento de Estado ha confirmado oficialmente su petición de información a la U. R. S. S., sobre la repatriación de los prisioneros de guerra alemanes. Dice el citado Departamento que el Kremlin no ha dado respuesta alguna a las peticiones hechas anteriormente a Rusia para que facilitase informes sobre el cumplimiento del acuerdo establecido en 1947 por el Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores sobre la repatriación de los mencionados prisioneros de guerra alemanes. — Efe.

Un Gobierno republicano en las montañas del este de Java

BATAVIA, 4. — El periódico chino "Sin So", dice que "cuatro ministros republicanos indonesios, que no fueron hechos prisioneros por los holandeses, han establecido un Gobierno en las montañas del este de Java. Los cuatro ministros en cuestión — dice el periódico — son Hoamed Sockiman, del Interior; J. Leimana, de Sanidad; Dorandz, de Comunicaciones, y Kasimo, de Abastecimientos".

Dice luego el citado periódico que el "Gobierno" en cuestión tiene una administración civil-militar y cuenta con cierto número de emisoras de radio. — Efe.

La nota tripartita reclamando la liberación de los soldados alemanes

PARIS, 4. — Francia, Inglaterra y Estados Unidos entregaron ayer una nota a Moscú acerca del número de prisioneros de guerra alemanes que todavía están en los campos rusos, según anuncia el Quai d'Orsay.

El texto de estas notas no se publicará hasta mañana, miércoles. Se tiene entendido que se refieren a los informes publicados sobre centenares de miles de prisioneros alemanes que todavía permanecen en la Unión Soviética. Efe las notas se pregunta por qué no han sido todavía puestos en libertad.

Al mismo tiempo, un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés, ha negado categóricamente las acusaciones rusas de que Francia todavía retiene a 400.000 prisioneros de guerra alemanes. El portavoz dijo que los últimos prisioneros han sido puestos en libertad hace unas semanas y que solamente han quedado unos 84.000 ex prisioneros que han permanecido en el país "como obreros libres". Muchos de éstos han encontrado trabajo en las granjas y minas francesas.

Añadió que un pequeño número de prisioneros han quedado convictos de crímenes de guerra mientras estuvieron en Francia y que se hallan en cárceles francesas cumpliendo sus sentencias. Y quedan algunos ex oficiales de poca graduación en espera de ser juzgados por "crímenes de guerra".

EL PRESIDENTE QUIRINO REITERA LA AMISTAD DE FILIPINAS HACIA ESPAÑA

EN UN TELEGRAMA ENVIADO AL CAUDILLO

MANILA, 4. — El presidente Quirino ha respondido a la felicitación de Año Nuevo del General Franco con un telegrama en el que le reitera la amistad del pueblo filipino por el pueblo español. — Efe.

EL REY JORGE VI CONTINUA MEJORANDO

Se le ha aconsejado que evite todo movimiento innecesario

LONDRES, 4. — Aunque el rey Jorge VI de Inglaterra continúa mejorando de su dolencia en las piernas, todavía se le aconseja evite hacer cualquier movimiento innecesario. En vista de ello, sus habitaciones en la residencia de Sandringham, a donde se trasladará la corte el próximo sábado, se han instalado en la planta baja. Efe.

Inglaterra y Francia informan que todos sus prisioneros han sido repatriados

PARIS, 4. — Se anuncia que las Embajadas británica y francesa en Moscú han informado al Gobierno soviético que todos los prisioneros de guerra alemanes que tenían que ser repatriados por sus Gobiernos al terminar 1948, han sido enviados ya a sus hogares.

Al propio tiempo, las Embajadas han formulado la petición de que Rusia ha cumplido su parte del acuerdo de repatriaciones formulado por el Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores en abril de 1947. — Efe.

Nuevo aparato para descender al fondo del mar



El ingeniero alemán, Udo von Schulz, técnico en televisión, ha construido este aparato que calcula podrá descender a más de 15.000 pies. Al revés de las experiencias realizadas por el profesor Piccard, en este aparato no irá nadie, pero estará ocupado por un complicado sistema de aparatos de televisión, registradores y teléfonos. El observador podrá efectuar el "descenso" cómodamente sentado en su camarote. (Foto Keystone)

La Prensa

UN MILLON DE ESCIAJOS ALEMANES

UNA noticia de hoy nos informa que más de un millón de alemanes han desaparecido en el interior de Rusia. El tema de las masas humanas absorbidas por la Unión Soviética no es nuevo, pero preciso es reconocer que en el caso presente adquiere relevancia de insuperada magnitud la impudicia de los Poderes bolcheviques. Ciertamente, millones de seres humanos en Europa y Asia gimen bajo una tiranía inaudita y arrastran la más siniestra existencia en el constante terror de las persecuciones, las purgas y las "checcas". Sin embargo, en tales casos, tan numerosos como los países que viven más allá del fatidico "telón de acero", los dirigentes soviéticos han cuidado de guardar las formas en lo posible y según se lo consiente el volumen de sus sangrientas actividades. Groseras apariencias democráticas sirven de cartereta a los Estados-vedugos de que se valen aquellos para ejercitar su brutal dominación. Más la retención del millón de prisioneros alemanes y su secreto destino dentro de los inmensos confines del territorio bolchevique, no se realiza en nombre de ninguna clase de justificación, aunque fuese tan falaz como la que pretende cubrir el cautiverio de una docena de pueblos.

La conciencia universal se enfrenta así con un hecho rotundo y sin paliativos. Un millón de hombres que fueron aprensados en la flor de la edad y procedentes de uno de los países más cultos y progresivos del mundo trabajan como forzados o mueren en Siberia, contra toda razón, contra el más elemental derecho. Un millón de existencias, antes enraizadas en otras tantas familias, llevan ya siete u ocho años de guerra o esclavitud, por el simple hecho de que en el Kremlin operan con los seres humanos como con cifras de granos de trigo o de arroz. Stalin y sus secuaces restan un millón de japoneses al Japón, un millón de alemanes a Alemania y echan sus cuentas diciéndose: "El enemigo tiene dos millones de hombres menos para cuando empiece nuestra guerra; nosotros, en cambio, tenemos quizá un millón de trabajadores forzados más. Nada de sentimentalismos. La Revolución Mundial bolchevique es lo único que nos interesa."

Tal es la trágica realidad que la mayoría de las naciones no quieren ver o contemplan con indiferencia. Reunidas en la Organización mundial, debaten larga y farragosa sobre el destino administrativo de una porción ínfima del Globo, inhabitada quizá o de importancia puramente colonial, mientras se hacen cómplices, con su silencio de encubridores complacientes, de los crímenes de un Estado con el que se codean sin repugnancia en las mesas internacionales. Cuando no, como ahora, al discutirse recientemente la Carta de los Derechos del Hombre, con la participación de Rusia, ninguna voz se levanta para descalificarla como la más ingente adversaria y destructora de los mismos que haya podido conocer la Historia. Enorme sarcasmo de los tiempos que nos toca vivir, el mundo entero se ha convertido en un campo de batalla, donde se disputan los derechos humanos. En el caso de España, que aún no han tenido valor de proclamar como una de las maniobras políticas bolcheviques más atrozmente injustas y perversas. Mientras Rusia tiene reducidos a esclavitud a más de un millón de hombres, la católica España sufre el aislamiento internacional mantenido por unas "grandes" Potencias cuyo puritanismo democrático es sólo una cobarde actitud frente al único Estado que no sólo constituye una clara amenaza para la paz sino la negación de todos los derechos humanos.

La Humanidad de nuestro tiempo, verdaderamente, no tiene motivos para sentirse orgullosa de su ejecutoria. Tan culpables se hacen los grandes pueblos por lo que hacen, como por lo que toleran o callan. Y ese millón de prisioneros alemanes, trabajadores forzados sin delito que purgan, claman al Cielo casi tanto como el silencio de muchos pueblos que se creen civilizados y responsables.

Teatro

LOS PREMIOS NACIONALES DE TEATRO A IRENE LOPEZ HEREDIA Y MARCOS REDONDO. Por el Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional, a propuesta del Consejo Superior de Teatro y según Orden del 21 de octubre de 1948 (B.O.E. de 26 de octubre de 1948) se conceden los premios nacionales de teatro a Irene López Heredia y Marcos Redondo por su obra "La vida es sueño".

Los citados premios fueron entregados ayer a los citados artistas galardonados, por el delegado provincial de Educación Popular, don José María de la Cruz, en representación del Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional, a propuesta del Consejo Superior de Teatro y según Orden del 21 de octubre de 1948.

Calderón. — Mañana, reposición de "La vida es sueño". Alejandro Ulloa, que tan magnífica y elevada campaña artística viene llevando a cabo en el Calderón, repone mañana, tarde y noche, la joya de don Pedro Calderón. "La vida es sueño", obra de la que hace una portentosa creación dramática, poniendo de relieve sus excepcionales facultades. Con el primer actor, sobresalen en el reparto la exquisita primera actriz María Paz Molinero, Rafael Calvo, Adolfo Marsillach, Luis Calderón, Enrique Vívó y Miguel García. "La vida es sueño", se representará muy pocos días, pues en la próxima semana, y con honores de gran acontecimiento, Alejandro Ulloa, ofrecerá el estreno en España de la famosa comedia de Anouilh, "La invitación al castillo", donde por primera vez interpretará un doble papel de gran dificultad artística.

El Teatro Español Universitario. El Teatro Español Universitario que no se duerme sobre sus laureles, ofrecerá en breve una magnífica prueba de sus espléndidas actividades. Se trata de llevar a escena el drama de fray Gabriel Téllez "Tirso de Molina", que lleva por título "El condenado por desconfiado". Para este acontecimiento los del T. E. U. no han omitido esfuerzo alguno y la obra será montada con la dignidad que merece el nombre de su glorioso autor, cuyo tricentenario se conmemora con la citada representación.

Calderón. — Mañana, tarde y noche, "La vida es sueño". Genial creación dramática de Alejandro Ulloa.

Poliorama. — Hoy, noche, homenaje a Conchita Martínez. Con su gran espectáculo "Corazón de España".

DEPORTES

FUTBOL

ESPAÑA, ENCARGADA DE LA ORGANIZACION DE LA I COPA LATINA

Participaran los campeones de Liga de Portugal, Francia, Italia y nuestro país. España ha sido encargada de la organización de la I Copa Latina, competición en la que tomarán parte los equipos campeones de Liga de Italia, Francia, Portugal y España.

Este tanto en favor de la Federación Española de Fútbol, ha sido acordado en las reuniones celebradas los días en nuestra ciudad, con ocasión del IV España-Bélgica, entre los representantes de todos los países citados.

El sorteo ha dado el siguiente resultado: España-Francia, Italia-Portugal. El día 26 de junio, por tanto, se celebrarán en España, en dos ciudades no designadas todavía, estos encuentros eliminatorios.

La final entre los equipos vencedores se disputará el 3 de julio. En caso de empate en el primer encuentro, se disputará otro el 29 de junio.

La Copa Latina se concederá a la Federación Nacional que obtenga el trofeo tres años consecutivos. La I Copa Latina ha sido costeadada generosamente por la Federación Española. Los trofeos que se disputen a continuación, se sufragarán con las recaudaciones obtenidas en los encuentros de este Torneo.

Después de España organizarán consecutivamente la Copa Latina, Portugal, Italia y Francia, por este orden.

Los representantes de todos los países extranjeros han expresado su satisfacción porque España sea el primer país organizador del Torneo. Como presidente del Comité de Competición del mismo, figura don Armando Muñoz Calero, presidente de la Española, y como secretario, don Ricardo Cabot, que ostenta igual cargo en la Nacional.

EL EQUIPO BELGA REGRESA A SU PAIS. En el expreso internacional de Port-Bou, han emprendido hoy, a la una, el viaje de regreso a Bélgica. Los jugadores del equipo nacional de este país que el domingo actuaron contra España.

Acudieron a despedir a la representación extranjera, el presidente de la Española, don Armando Muñoz Calero, el presidente de la Catalana, don Agustín Pujol, los miembros federativos señores Obregón, Cabot, Aranguren y Touzon, por la Nacional, y don Andrés Grau, por la Regional, representación del Consulado belga, y numerosos deportistas.

Los componentes del equipo belga se muestran satisfechísimos de su estancia en Barcelona, y marchan muy complacidos de las atenciones que con ellos se han tenido en estos días.

IMPOSICION DE LA MEDALLA AL MERITO DEPORTIVO A DON FRANCISCO ROMAN

Presidio el acto don Armando Muñoz Calero, y asistió la Junta en pleno del Español. Hoy, a mediodía, en la Federación Catalana de Fútbol, se ha celebrado el acto de imposición de la Medalla al Mérito Deportivo, que le fué concedida en su día por nuestro máximo Organismo futbolístico regional como premio a su labor al frente del glorioso R. C. D. Español.

Ha presidido el acto el presidente de la F. Española, don Armando Muñoz Calero; el presidente de la Catalana, don Agustín Pujol; la Junta en pleno del R. C. D. Español, con su presidente, don Francisco Sáenz; don Agustín Montal, presidente del club catalán; el presidente del Sabadell, señor Sala; los miembros de la Federación Regional; don Ricardo Cabot, secretario de la Española; numerosas personalidades del mundo deportivo nacional y local; y todos los representantes de la prensa barcelonesa, en su mayoría, encabezados por el editor de "El Deportivo", don Agustín Pujol.

Don Agustín Pujol ha pronunciado unas palabras diciendo que le había la íntima satisfacción de hacer entrega de la Medalla al Mérito Deportivo al señor Román, por la labor realizada al frente de su querido Club durante cinco años de constante esfuerzo y superación. Resaltó la presencia del señor Muñoz Calero, de quien dijo había aplazado su viaje a Madrid e fin de sumarse al acto de homenaje a quien en su día dirigió, tan dignamente, los destinos del Español.

El señor Muñoz Calero, presidente de la Nacional, tomó la palabra después para decir que estaba complacido de este acto, de plena justicia, con el que la Federación Catalana ha sabido reconocer los indiscutibles méritos de don Francisco Román en su tarea deportiva e inaferrable al frente de un club de tan auténtico, solera, tan tradicional, como el R. C. D. Español.

Subrayó la presencia en el acto de la Junta actual del Español, que ha dado así pruebas de que su concepción del deporte no es sólo física, sino también espiritual. Terminó diciendo que no sólo le había aplazado gustosamente su viaje a Madrid, sino que incluso, con la mayor satisfacción, habría hecho el viaje ex profeso hasta Barcelona para asistir a la imposición de la Medalla al señor Román.

Por último, el homenajeado habló para afirmar que estaba emocionado por el acto. «No es añadido si he hecho méritos suficientes para que se me haya concedido esta distinción. Lo que sí sé es que lo que hice, lo volveré a hacer mil veces porque entiendo que la labor de todo presidente es defender aquello que a su Juleto constituyen los intereses deportivos y económicos de su Club».

Añadió que la diferenciación de opiniones que existieron entre el señor Muñoz Calero y él no habían enturbiado la buena y leal amistad que entre ellos ha existido siempre. «Futbolísticamente hablando — afirmó el señor Román — yo interpreto la jurada como un éxito y el señor Calero decretó un epónimo», como Arbolito de la contienda.

Finalmente dio las gracias a todos los presentes, y en especial al doctor Muñoz Calero, por su presencia, y al señor Pujol por la distinción de que le hacía objeto la F. Catalana.

FRONTONES CHIQUI

Hoy, noche. Edurne-Adeli contra Alegria-Mari ANITA-MARICHU contra ARRATE II-YOLANDA. PRINCIPAL PALACIO. Hoy, noche: Eli-Hortensia contra Navarro-Bene PEPITA-MILAN contra ROSALIN-LINA.

CATALUÑA

Hoy, noche. A esta: LISA-ZULUETA contra OTARO-IRUN. Mañana, tarde. A pala: ALSUA-PEDRIN II contra ISASTI-FRAGO.

CARTELERERA

ARGENTINA. (Sábado, 14, junto calle San Pablo.) Sesión continua: "La esclava del desierto", "Los modelos", por Rita Hayward, y Noticiero NO-DO. ARISTOS. — Sesión continua desde las 3:30: "La calle del Delfín Verde", "Mi mujer me apasiona" y Noticiero NO-DO. AVENIDA. — Sesión continua: "Los modelos", "El otro amor" y Noticiero NO-DO. BARCELONA. — Sesión continua desde las 3:30: "La calle del Delfín Verde", "Mi mujer me apasiona" y Noticiero NO-DO. BOSQUE, PRINCIPAL Y VERDI. — "El otro amor", "Los modelos" y Noticiero NO-DO. CATALUÑA. — Desde las 3:30: "La calle del Delfín Verde", "Mi mujer me apasiona" y Not. NO-DO. CENTRAL. — Sesión continua: "La pasión ciega", "Lucha en la frontera" y Noticiero NO-DO. CIRIVANTES. — Sesión continua: "Los modelos", "La mujer araña" y Noticiero NO-DO. CINEMAR. — Sesión continua: "Casa de locos", "Amor y locos", "El jugador de ajedrez" y Noticiero NO-DO. CINE NUEVO. — Sesión continua desde las 3:30: "La calle del Delfín Verde", "Su última diablura", por Diana Durbin, y Noticiero NO-DO. COMEDIA. — Sesión continua: "Aladino y la lámpara maravillosa", "El jugador de ajedrez" y Noticiero NO-DO. CONDAL. — "El diablo y yo" y "La esclava del desierto". En escena: Rosa de Andúscua y Nopp presentando "Risas de payaso 1949", con Nita Verda, Fersan, Noppitt (Nito), Rostia Navarro, Aurora Gómez, Pepita Monterrey, Pepita Edo, Mary, Manolo Martínez, con la gran orquesta Montecarlo, con su animador, Senda Riva. DELICIAS. Sesión continua: "El jugador de ajedrez", "Los mejores años de nuestra vida" y Noticiero NO-DO. DONORADO. (Reestreno preferente). — Sesión continua: "Larga es la noche", por James Mason; "El otro amor", por Barbara Stanwyck, y Not. NO-DO. EDEN. (Reestreno preferente). — Sesión continua: "Cocktail de celos", por Carole Landis; "Los modelos", por Rita Hayward, y Noticiero NO-DO. FEMINA. — Tarde, de 4 a 8; noche, 10:30: "Robin de los bosques", por Errol Flynn y Olivia de Havilland. FLORIDA. — Sesión continua: "La esclava del desierto", "El diablo y yo" y Noticiero NO-DO. GLORIA. — Sesión continua: "La esclava del desierto", "La pasión ciega" y Noticiero NO-DO. GOYA. — "Virus de Marruecos", "Larga es la noche" y Noticiero NO-DO. GRAN-VIA. (Frente plaza de toros Monumental). Sesión continua: "El expreso de Broadway", "Enviado especial" y Noticiero NO-DO. INTIMO. — Sesión continua: "El otro amor", "Los modelos" (en tencilor) y Noticiero NO-DO. IRIS. — Sesión continua desde 3:30: "La pasión ciega" y "Casa de locos". En escena: Roy, Gelm, María Pilar, Moren-Gracy, Fina Pacheco y la orquesta Gopypy.

OTROS CINES

ALCARON. (Reestreno preferente). — "La mujer araña", "Locura de amor" y Noticiero NO-DO. ALCARAZ. (Reestreno preferente). — "Cocktail de celos", "Cocktail de celos" y "Locura de amor". ALONDRA. — Sesión continua: "Los modelos" (tencilor), "El otro amor" y Noticiero NO-DO.

HOCKEY SOBRE PATINES

ANIVERSARIO DEL CLUB PATIN

El próximo jueves, día 6, tendrá lugar el IV aniversario de la fundación de las secciones deportivas del Club Patin, conmemorando al propio tiempo la introducción del Patinaje Artístico en España, con lo cual se ha procurado confeccionar un interesantísimo programa de patinaje.

Destaca por su importancia, las exhibiciones de Patinaje artístico, en el que como es natural, tomarán parte los mejores elementos españoles, algunos de los cuales representaron a nuestro país en los recientes campeonatos de Europa, que tuvieron lugar en San Remo. Asimismo, se llevará a cabo el interesante encuentro de Hockey sobre patines correspondiente al campeonato de Cataluña, entre los equipos del R. C. D. Español y el Club Patin, campeón y subcampeón nacional, respectivamente. Y como complemento digno de este festival, se efectuarán unas carreras entre los mejores corredores nacionales.

NATACION

FESTIVAL INFANTIL DE REYES

El jueves próximo, día 6 de enero, y en su piscina de la Escollera, el Club Natación Barcelona, celebrará el festival de Reyes en el que tomarán parte sus nadadores infantiles. Este año son ya unos cincuenta las inscripciones y es de creer que aumentará todavía el número de ellos. En el mismo festival se jugará un partido de water-polo entre infantiles para el cual los señores Sentís y Ferrer han regalado copas para los vencedores.

MOTORISMO

CARRERA DE REGULARIDAD DE PEÑA MOTORISTA BARCELONA

Peña Motorista Barcelona, organizada para el próximo domingo, día 9 de enero, una prueba de regularidad, que se correrá en el triángulo de Pedralbes - Vallvidrera - Molins de Rey, con un recorrido total de unos 10 kilómetros aproximadamente. Se correrá bajo la fórmula de equipos de dos personas, una de las cuales deberá obligatoriamente, pilotar una motocicleta, dejándose la libre elección de vehículo, para el otro concursante. Está abierta la inscripción en la Secretaría de Peña Motorista Barcelona (Muntaner, 213).

TIRO

PROGRAMA PARA LOS CAMPEONATOS DEL MUNDO DE FICHO

MADRID. 4. — Con más de un millón y medio de pesetas en premios estarán dotadas las pruebas correspondientes al campeonato del Mundo de Tiro de Fichón, que se celebrarán en esta capital dentro de la primera quincena del próximo mes de mayo. Las principales pruebas de la competición y los días en que se celebrarán las tiradas son los siguientes: Primera prueba en días 5-6, con un premio de 200.000 pesetas; segunda, días 7-8-9, a 27 metros de distancia, dotada con medio millón de pesetas; tercera, con 200.000 pesetas de premios en los días 10-11, a tres distancias y finalmente en los días 12-13-14, se disputará el Gran Premio handicap a un cerro con una cotización de 300.000 pesetas. Los derechos de inscripción serán de 7.200 pesetas incluido el importe de los pichones. Afili.

BOXEO

CERDAN, EL HOMBRE MAS POPULAR DE FRANCIA

PARIS. 4. — En referéndum deportivo organizado por "L'Equipe", se ha podido establecer la clasificación de las primeras figuras del año 1948: 1. Marcel Cerdan, 124 puntos. 2. Buhau (esgrima), 62. 3. Hansenne (atletismo), 60. 4. Orellier (esqui), 57. 5. Wimille (automovilismo), 45. 6. Bobet (ciclismo), 44. — Afili.

ASTORIA-ATLANTA

PRESENTA HOY EL IDILIO MAS ORIGINAL FILMADO HASTA LA FECHA

Domador de Sirenas. WILLIAM POWELL * ANN BLYTH. DIRECTOR: IRVING PICHEL. ES UN FILM UNIVERSAL-INTERNACIONAL. ULISES TUVO QUE TAPARSE LOS OJOS PARA NO OIR EL CANTO DE LAS SIRENAS. USTED TENDRA QUE TAPARSE LA BOCA PARA NO SOLTAR LA CARCAJADA. En ASTORIA abierto el despacho de localidades. En ATLANTA: LOCOS SUELTOS por Joan Bennett, Victor Mature y Adolph Menjou.

TIVOLI

HOY Noche, 10'30 (numerada) ¡FORMIDABLE Y SENSACIONAL ESTRENO!

Esther Williams. MONTALBAN. AKIM TAMIROFF. CON CHARISSE-JOHN CARROLL. Fiesta brava. DIRECTOR: RICHARD THORPE. ES UNA GRAN SUPERPRODUCCION (METRO) - APTA PARA MENORES - QUE TIENE POR PROTAGONISTA A LA TRIUNFADORA DE ESCUELA DE SIRENAS.

Cine

Amparito Rivelles vuelve a Cifesa. Amparito Rivelles, la bellísima primera estrella de nuestro cine, ha sido contratada nuevamente por Cifesa, la marca que la lanzó al célebre arte, y con la que la popularísima y admirable actriz cosechó éxitos y tan memorables triunfos, que están en la memoria de los aficionados y del público en general. Nos complace en consignar la grata noticia, pero debemos añadir que esta segunda vez será más difícil la labor de Amparito, puesto que en el nuevo film, "La duquesa de Benameris", que dirigirá Luis Lucía su papel de protagonista será doble: idos grandes y simultáneos papeles femeninos! No importa; ella hará gala y de procho de su arte, de sus recursos extraordinarios, y con "La duquesa de Benameris", un doble triunfo aguarda a la formidable intérprete y a Cifesa.

Esther Williams reaparecerá hoy, en el Tivoli. La seductora y escultural "estrella" americana Esther Williams, que "an grado recuerdo dejó en la película "Escuela de sirenas", reaparecerá en nuestras pantallas hoy, en el Tivoli, como protagonista de la superproducción Metro Goldwyn Mayer, en tencilor, "Fiesta brava".

Trece semanas se emplearon en hacer una cola de sirena. Después de un laborioso trabajo de trece semanas, llevado a cabo por diecinueve hombres y mujeres, incluyendo artistas, escultores, modeladores, modistas, expertos de maquillaje, técnicos de artificios fotográficos, trabajadores hábiles en el manejo del caucho y demás artifices, Bub Watson, jefe del departamento de maquillaje de los Estudios Universal-International, anunció muy ufano haber obtenido un ejemplar perfecto de cola de sirena.

"¡Amigos siempre!" Un hombre enamorado profundamente de una mujer, a la que corteja asiduamente, cuando se ve derrotado por un rival en amores debe saber aceptar la derrota y sonreír, que sonreír es también triunfar en la derrota. En "Encantos de juventud", cuando Laraine Day se enamora de Robert Young, Bill Williams, su antiguo rival, sonríe y le dice a la muchacha "Amigos siempre!". Y en la derrota, venció.

Encantos de juventud, película R. K. O. Radio presentada por C. B. Films, se estrenará próximamente. Otra vez Spence Tracy, a las órdenes de Victor Fleming. El gran actor Spence Tracy y el famoso director Victor Fleming se han reunido por cuarta vez al firmar "La vida es así", inspirada en la novela de John Steinbeck "Tortilla Flat".

La primera vez que trabajaron juntos fue en la película "Capitanes intrépidos", de Metro Goldwyn Mayer, que le valió a Tracy su primer "Oscar" de la Academia hollywoodense. Más tarde, Fleming le dirigió en "Piloto de pruebas" y "El extraño caso del Dr. Jekyll".

FRONTONES. FRONTON NOVEDADES. — Hoy, noche, a las 10:30, a esta-punta: Gamba-Deva contra Blenner II, Benola, Matasa, a las 11:30, a esta-punta: Charroalde-Berdasco contra Azuc-Antolegui.

Crudernos DE Viaje

BUENOS AIRES. — El rey Alberto de Bélgica fué invitado en cierta ocasión a inaugurar una Exposición futurista. Lo que vio allí le produjo una íntima sensación de desagrado. No pudo reprimirlo y manifestó al artista su sorpresa por la clase de extravagancias que contenían sus cuadros. El hombre respondió: "Soy futurista. Yo veo así". "Pues si ve así, no comprendo como continúa pintando", replicó el monarca.

Ya están algo lejos los tiempos del futurismo, pero la raíz de su movimiento, su necesidad, guarda numerosas relaciones con otras corrientes de nuestro tiempo. Nació en 1909, en un cabaret de Montmartre. Lanzó una proclama declarando la guerra a la gramática, al dibujo, a la forma y al estilo y contó de inmediato con todos los fracasados y con la mayoría de los alumnos suspendidos en los Liceos y las Academias. Marinetti, el filósofo de la "velocidad" se encargó de alrearlos a todos. Nada estaba vedado, todo se podía decir, todo era susceptible de ser pintado, descrito y versificado conforme saliese del magín y sólo conforme saliese, sin ninguna otra preocupación. El futurismo fué un expediente sumamente práctico para los que se habían devanado los sesos tratando de construir algo mecánicamente dotado de sentido común y no lo habían conseguido. En adelante, todos los estafemos, todos los ensayos, todos los ladrillos arrinconados en el desván y los manuscritos olvidados en el cajón, saldrían a la calle sin más que unas leves reformas y una etiqueta de obra futurista.

Obrahan como Minier, el fabricante de chocolates. Le rechazaron un tipo que por defecto de elaboración se cubría de eflorescencias blancas y lo devolvió al mercado con un rótulo que decía: "El único chocolate que blanquea al envejecer". Un conservero que agotó sus existencias de salmón rojo, envasó el blanco y anunció: "Garantizamos que este salmón no se volverá rojo en ningún clima".

Esta explicación, ciertamente, justifica el futurismo y otras escuelas semejantes. Justifica también al surrealismo, el vanguardismo y los ismos que padecemos hoy. Personalmente creo extraordinariamente difícil el pintar como lo hacía Velázquez, componer dramas como Victor Hugo, o nuestro Echeagaray sin ir más lejos, novelas como Cervantes o Dickens y poesías que digan algo por el metro clásico. Tan difícil, que muchos obstinados que han consagrado irrevocablemente su vida al arte o al pensamiento se encuentran a medio camino en el dilema de inventar algo o perecer desconocidos. Es muy probable que en ese caso resuelvan echarse a inventar algo. Ese algo son los "ismos", la nueva etiqueta del chocolate deteriorado.

La validez de las escuelas debe medirse por su sinceridad, toda vez que nos es imposible, sin el concurso de la posteridad, remitirnos a la opinión de los críticos y el público. Los clásicos son sinceros, guardan estrecha relación su vida y sus obras. Y son auténticos porque son primitivos. Belleza y Humanidad, dos fuerzas elementales — que las posee no abjura de ellas ni las traiciona — forman a la larga un estilo y un modo de ser. En su amplio campo de acción son únicas y actúan permanentemente. En esos "ismos" no hay ni puede haber duración; les rige la técnica del remolino, se hacen y deshacen, surgen un poco más allá y tornan a deshacerse nuevamente. No crean "estado" ni fisonomía en la personalidad de sus cultivadores. Marinetti, a los sesenta años, seguía repitiendo el dibujo de Montmartre: "El más viejo de nosotros tiene treinta años". "Se acabó el dibujo", vaticinó, y empezó a dibujar de nuevo. "Se acabó el dibujo", vaticinó, y empezó a dibujar de nuevo. "Se acabó el dibujo", vaticinó, y empezó a dibujar de nuevo.

Sin embargo Marinetti probó que se puede adquirir una sonora reputación con el sistema de la etiqueta. Un prólogo filosófico fascinador lanzado desde cualquier parte del Mundo basta para congregar alrededor a toda una muchedumbre de fracasados incapaces de pensar y realizar tal como en su juventud se lo habían propuesto. Y ya en marcha, las posibilidades de desvariar son infinitas, como son infinitos los predisposiciones a adquirir patentes de espiritualidad suscribiendo a cualquier escuela, más fácil de dominar que el Mundo de la creación clásica, multiforme, polícromo, complejo. Conocer a los clásicos requiere una gran preparación; ser existencialista o resistencialista, ninguna. Es comprensible que algunos opten por lo último, porque es lo más barato.

CECILIO BENITEZ DE CASTRO

LOS EGIPCIOS CONTRAATACAN EN LA REGION SUR DE NEGEV



Rafagas DE HUMOR

Intervienen en la acción aviones, tanques y unidades blindadas

TELAVIV, 4. — Las fuerzas egipcias han lanzado un contraataque, contra los judíos, en la región sur de Negev, apoyando sus efectivos de infantería, con unidades blindadas y tanques.

Fueron utilizados también aviones.

Concentración judía dispersada por la aviación egipcia

EL CAIRO, 4. — Un comunicado egipcio informó que anoche los aviones egipcios dispersaron una concentración judía cerca de Faluja. — Efe.

Judíos e iraquianos combaten en la región diamantífera de Natanya

TELAVIV, 4. — Un portavoz israelita ha manifestado que en el frente central se produjo un combate entre los judíos y las tropas del Irak, cerca del centro diamantífero de Natanya.

Manifestaciones del embajador argentino en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 4. — "La iniciativa del presidente Perón por satisfacer las aspiraciones portuarias bolivianas, se refiere a concederles salida al mar, por tierra y puertos argentinos, sin inmiscuirse en el asunto chileno", según ha manifestado el embajador López Muñoz, a un correspondiente de la United Press, al retirarse del Ministerio de Asuntos Exteriores, después de una entrevista de media hora con el ministro de dicha cartera, Germán Riesgo, con el cual conversó sobre este asunto.

Anteriormente, López Muñoz confirió con el embajador chileno en Buenos Aires, Germán Vergara Donoso, en uno de los salones del Ministerio de Asuntos Exteriores, sobre los problemas económicos y financieros que interesan a ambos Gobiernos. — Efe.

RENUNCIA

Un abogado, que ha renunciado a asistir a las fiestas de sociedad debido a que los invitados no ce san de importunarlo pidiéndole su consejo en asuntos legales, le pregunta a un médico amigo suyo si a él le sucede lo mismo.

—Casi siempre —contesta el galeno.

—Y, ¿cómo te las arreglas para librarte de los importunadores? —le pregunta el abogado.

—Ahí, pues, muy sencillo —contesta el médico—. Cuando alguien en plena fiesta empieza a contarme sus dolencias y me pide mi opinión, le escucho muy atentamente y cuando termina, digo: —Muy bien, muy bien! Vamos a ver: Desnúdese. Y aquí termina la consulta —termina el doctor guiñando el ojo.

DEFINICIONES

Paraguas: Protección para uno y ducha para dos.

Amor platónico: Intervalo de tiempo comprendido entre la presentación y el primer beso.

Secreto: Lo que no más se cuenta a un persona cada vez.

Manifiesto del presidente de Honduras, Galvez, toma posesión de su cargo

TEGUCIGALPA, 4. — En la toma de posesión del presidente Galvez, que se verificó con el mayor brillantez, en el Teatro Nacional y fué seguida de solemne "Tedeum" en la Catedral, representó especialmente a España como embajador extraordinario cerca de la República Dominicana, don Manuel Aznar.

Continúan los festejos en honor del señor Aznar y de los delegados especiales de otras 34 naciones en la toma de posesión. — Efe.

El general británico Slim, ascendido a mariscal de campo

LONDRES, 4. — El Ministerio de la Guerra ha anunciado que el general Sir William J. Slim, jefe del Estado Mayor Imperial, ha sido ascendido a mariscal de campo. — Efe.

Truman pronunciará mañana un discurso ante las dos Cámaras

WASHINGTON, 4. — El presidente Truman pronunciará mañana ante las dos Cámaras, reunidas, su discurso tradicional.

Además del mensaje sobre el Estado de la Unión, leerá los proyectos sobre impuestos y presupuestos. — Efe.

Empieza su actuación el nuevo Congreso norteamericano

ABUNDANCIA Por Conti



—¿Cómo traes tantos juguetes?
—Calla, mujer, me han hecho comprar todos los que he pisado.

Bolivia desea obtener, de Chile, Puerto Arica, para lograr una salida al mar

Chile no rehusará negociar amistosamente este asunto

Según el ex ministro boliviano, Finot

LA PAZ, 4. El ex ministro de Asuntos Exteriores y ex embajador de Bolivia en la Organización de los Estados Americanos, Ebrico Finot, ha declarado en el diario "La Razón", que sólo en virtud de negociaciones amistosas y directas podría lograrse que Chile cediera a Bolivia Puerto Arica para dar a este país salida al mar Pacífico.

Alude en sus declaraciones Finot, a otras hechas por el ministro de Asuntos Exteriores chileno, general Riesgo, quien dijo: "Las relaciones cordiales entre Chile y Bolivia y el hecho de que Chile jamás haya rehusado discutir directamente con Bolivia, hace innecesario y hasta perjudicial la intervención de otros organismos." Finot dice que estas declaraciones, y agrega que Chile dará Puerto Arica a Bolivia cuando le convenga, después de negociaciones directas entre ambos países. — Efe.

Normas para la adjudicación de los premios «Virgen del Carmen»

MADRID, 4. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, la siguiente disposición:

PRESENCIA DEL GOBIERNO. — Orden por la que se dictan normas para la tramitación y adjudicación de los premios "Virgen del Carmen", con arreglo a la siguiente clasificación:

Grupo primero. — Prensa, Radio y Cinematografía para premiar las campañas que se desarrollan por medio de cualquier clase de publicidad escrita, hablada o cinematografiada. Seis premios con la siguiente escala: 35.000 pesetas, 30.000, 24.000, 10.000, 10.000 y 10.000.

Grupo segundo. — Escritores y periodistas. Subgrupo a) autores de libros y folletos. Tres premios de 25.000, 15.000 y 10.000 pesetas.

Subgrupo b) Autores de artículos y reportajes. Cinco premios de 15.000, 10.000, 8.000, 7.000 y 6.000 pesetas. Se exigirán un mínimo de doce artículos o reportajes en publicaciones o emisoras nacionales.

Grupo tercero. — Entidades culturales. Para premiar la realización de tareas en pro del mar, tres premios de 15.000, 10.000 y 7.500 pesetas. Para las sociedades que descuellan en el fomento de la agitación al mar. 3 premios de 10.000, 7.000 y 5.500 pesetas.

Grupo cuarto. — Obra personal de propaganda marítima en actividades comprendidas en más de un grupo de los anteriores señalados o que no participen de las características de ninguno de ellos tres premios de 5.000, 3.000 y 2.000 pesetas. — Cifra.

El presidente de Honduras, Galvez, toma posesión de su cargo

TEGUCIGALPA, 4. — En la toma de posesión del presidente Galvez, que se verificó con el mayor brillantez, en el Teatro Nacional y fué seguida de solemne "Tedeum" en la Catedral, representó especialmente a España como embajador extraordinario cerca de la República Dominicana, don Manuel Aznar.

Continúan los festejos en honor del señor Aznar y de los delegados especiales de otras 34 naciones en la toma de posesión. — Efe.

El general británico Slim, ascendido a mariscal de campo

LONDRES, 4. — El Ministerio de la Guerra ha anunciado que el general Sir William J. Slim, jefe del Estado Mayor Imperial, ha sido ascendido a mariscal de campo. — Efe.

Truman pronunciará mañana un discurso ante las dos Cámaras

WASHINGTON, 4. — El presidente Truman pronunciará mañana ante las dos Cámaras, reunidas, su discurso tradicional.

Además del mensaje sobre el Estado de la Unión, leerá los proyectos sobre impuestos y presupuestos. — Efe.

Truman pronunciará mañana un discurso ante las dos Cámaras

WASHINGTON, 4. — El presidente Truman pronunciará mañana ante las dos Cámaras, reunidas, su discurso tradicional.

Además del mensaje sobre el Estado de la Unión, leerá los proyectos sobre impuestos y presupuestos. — Efe.

Tratará de coartar la autoridad del poderoso Comité de Reglamentos de la Cámara

Las fuerzas que respaldan a Truman creen contar con suficientes votos para conseguir su propósito

TRUMAN PRONUNCIARÁ MAÑANA UN DISCURSO ANTE LAS DOS CAMARAS REUNIDAS

Leerá los proyectos sobre impuestos y presupuestos

WASHINGTON, 4. (Servicio especial de crónicas Efe - United Press para LA PRENSA. Prohíbe la reproducción). — El Gobierno norteamericano va a arriesgarse hoy a una dura prueba con el Congreso que comienza ahora esta nueva legislatura, proponiéndole la reducción de la autoridad del poderoso Comité de Reglamentos de la Cámara baja. Este Comité, llamado algunas veces "la tercera Cámara del Congreso", por el inmenso poder a él atribuido, puede dar, si quiere, el golpe de muerte o demorar indefinidamente, los proyectos urgentes, mediante el sencillo procedimiento de rehusar el enviarlos a la Cámara en pleno para su discusión.

Este Comité ha sido, en su historia, la tumba de muchos proyectos importantes. La decisión que se adopte ahora sobre él, hará posible o no, que muchos proyectos litigiosos del programa legislativo de Truman, sigan adelante. Su suerte depende exclusivamente de la que ahora corra la propuesta gubernamental de limitar considerablemente sus atribuciones del poderoso Comité.

Al mismo tiempo se demostrará con esta ocasión el grado de influencia y dominio que el Gobierno ejercerá sobre los demócratas de la Cámara baja, muchos de los cuales se han aliado en la anterior legislatura con los republicanos para apoyar leyes, como la de Taft-Hartley, a las que se oponía vigorosamente la administración Truman. La propuesta gubernamental será presentada por el diputado demócrata Adolph J. Sabath, que, precisamente, será el nuevo presidente del Comité. Sabath pronunciará, en defensa de la reducción de autoridad del mismo, uno de los primeros discursos que se pronuncien en este LXXXI Parlamento.

El orador propondrá un reglamento en el que se concede a los presidentes de todos los Comités legislativos el derecho a exigir de la Cámara en pleno la discusión inmediata de cualquier proyecto que haya estado detenido durante más de veintidós días en la Comisión de Reglamentos. Si la mayoría de la Cámara aprueba este proyecto de reglamento, el Comité de Reglamentos de la Cámara habrá visto mermado su extraordinario poder, ya que la retención de la máquina legislativa no excederá jamás de 21 días. De acuerdo con el reglamento actual, la única limitación con que puede obligarse al Comité a emitir un proyecto a la Cámara es mediante la petición firmada por 218 miembros diputados, procedimiento lento y laborioso, que muy rara vez ha dado resultado.

Las fuerzas que respaldan a Truman creen contar con suficientes votos para hacer prosperar el cambio. La modificación fué aprobada por 176 votos contra 48 en la reunión de los diputados demócratas celebrada el sábado. El dirigente republicano Joseph W. Martin se opone al cambio y muchos republicanos creen, por su parte, contar con los suficientes votos para derrotar las intenciones de los demócratas. Esperan a este fin reanudar la coalición de republicanos y demócratas del Sur, para defender la actual prerrogativa del Comité. Dos demócratas meridionales, Howard Smith, diputado por Virginia, y E. O. Guthings, por Arkansas, ya han anunciado su intención de votar con los republicanos.

El Congreso discutirá el aumento de la producción de acero

WASHINGTON, 4. (Servicio especial de

crónicas Efe-United Press para LA PRENSA. Prohíbe la reproducción). — El primer asunto que ha sido sometido al nuevo Congreso norteamericano — de mayoría demócrata, como es sabido, y, por lo tanto, de acuerdo en principio con el Poder ejecutivo —, es el informe en el que se resumen los argumentos presentados ante el Subcomité del Comité sobre el informe económico, en favor y en contra de la ampliación de la industria del acero en los Estados Unidos. Se trata, aunque a primera vista pudiera parecer lo contrario, de un asunto de gran interés desde el punto de vista internacional y especialmente por lo que a los países de Hispanoamérica se refiere.

El representante Wright Patman, diputado por Texas, ya recomendó que se amplie la capacidad productiva del acero mediante préstamos de la Corporación Financiera de Reconstrucción o por algún otro medio. Los economistas consideran esta como el primer paso en las gestiones de los consumidores de acero y de los sindicatos para lograr que se amplie la producción nacional, a lo cual se opondrían las empresas del acero, alegando que la actual capacidad productiva junto con los planes que la industria privada tiene para aumentarla bastará para satisfacer las necesidades futuras por muy elevadas que éstas sean.

Los economistas norteamericanos y, más aún, los iberoamericanos observan la situación desde dos ángulos, que resumidos, son los siguientes:

Primero. — El aumento en la producción de acero beneficiará a Hispanoamérica, ya que es la principal región consumidora y actualmente se encuentra en posición desventajosa en cuanto a su situación industrial, debido en gran parte a la escasez de los productos de acero en los Estados Unidos y a la regulación y precios de estos mismos productos.

Segundo. — Si se aumentara grandemente la producción de acero en los Estados Unidos, este país dependería en mayor grado cada vez de Hispanoamérica, como principal fuente de abastecimiento para el hierro y los minerales de aleación necesarios para la producción de acero.

Truman pronunciará mañana un discurso ante las dos Cámaras

WASHINGTON, 4. — El presidente Truman pronunciará mañana ante las dos Cámaras, reunidas, su discurso tradicional.

Además del mensaje sobre el Estado de la Unión, leerá los proyectos sobre impuestos y presupuestos. — Efe.

Truman pronunciará mañana un discurso ante las dos Cámaras

WASHINGTON, 4. — El presidente Truman pronunciará mañana ante las dos Cámaras, reunidas, su discurso tradicional.

Además del mensaje sobre el Estado de la Unión, leerá los proyectos sobre impuestos y presupuestos. — Efe.

REYES

EL MEJOR REGALO para sus hijos unos tomos de las instructivas "BIOGRAFIAS AMENAS DE GRANDES FIGURAS"

Cisneros, Fernando El Católico, Cristóbal Colon, El Gran Capitán, Pizarro, Hernán Cortés, Legazpi, Cervantes, Lope de Vega, Quevedo, Velázquez, Goya, Santa Teresa de Jesús, Santa Casilda, Doña Berenguela, Doña Blanca de Navarra, de «Ediciones BORIS BUREBA»

Encuadernados en tela, planchas oro y a todo color. Pídanlos en Librerías. Distribuidor: EL HOGAR DEL LIBRO. Petritxol, 10. Barcelona

(Exclusivas de LA PRENSA)

AVENTURAS DEL PATO DONALD, por WALT DISNEY

TIENDA DE ACCESORIOS AUTOMOVILES

¡DOS GUARDALODOS DELANTEROS PARA UN MAMUT SEIS FAVOR!

(SR. SEÑOR)

Copyright 1949 Walt Disney Productions. World Rights Reserved.

Distributed by King Features Syndicate

4 NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

1

BERLIN, 4. — El Consejo de control tripartito de Berlín, se reúne esta tarde por primera vez. Un portavoz norteamericano declaró a los periodistas que sólo se discutirán asuntos de trámite. El Consejo aliado se reúne en el edificio de la Comandancia aliada, en el sector norteamericano. — Efe.

2

PARIS, 4. — Los cinco cardenales franceses han formulado una protesta contra la detención del cardenal Mindszenty, primado de Hungría, por orden del Gobierno rojo de Budapest. La protesta ha sido entregada al ministro de Hungría en París y está firmada por los cardenales Sillard, Gerlier, Liouart, Salgues y Houque. Después de hacer constar que no pretenden con ello inmiscuirse en los asuntos internos de Hungría, dicen: «Los católicos de Francia consideran que la detención del cardenal primado en las circunstancias en que fué efectuada constituye un desafío a la misión especial de la Iglesia católica». — Efe.

3

JERUSALEN, 4. — A las cuatro y veinticinco de la tarde sonaron las sirenas de alarma antiaérea en la ciudad de Jerusalén.

A los treinta minutos volvieron a sonar para indicar que el peligro había pasado. No ha habido incidentes. — Efe.

4

ROMA, 4. — Esta tarde se reanudó la vista de la causa contra el mariscal Graziani, que comenzó hace tres meses.



Pasatiempos

Por VELLUTO

Jeroglífico núm. 2.234

SE VA CURANDO, PORQUE DE LA MEDICINA...

NOTA

NOTA

NOTA

NOTA

NOTA

NOTA

Velluto

Solución al núm. 2.233

LO AVISO, NEMESIS

Crucigrama núm. 2.318

1	2	3	4	5	6	7	8
1							
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

Velluto

Solución al núm. 2.317

HORIZONTALES: 1. Nombre de varón. 2. Recre. 3. Criba. 4. Confianza. 5. Consonante. 6. Vocal repetida. 7. Tonto. 8. Nombre de varón. 9. Variante de un nombre de mujer. 10. Al revés: Igual. 11. Canalla. 12. Uña. 13. Al revés: Nota. 14. Vocal repetida. 15. Consonante repetida. 16. Habitación. 17. Al revés: Ciudad india. 18. Color.

VERTICALES: 1. Nombre de mujer. 2. Nombre de mujer. 3. Nombre de una letra. 4. Calle. 5. Al revés: Signo. 6. Nombre de una letra. 7. Grama de color. 8. Nota. 9. Flor. 10. Envolver. 11. Al revés: Cierta juego. 12. Vocal repetida. 13. Partir. 14. Al revés: Planta gramínea. 15. Al revés: Nota. 16. Gas incoloro. 17. Al revés: Rey de Troya. 18. Lista. 19. Sensación en el oído. 20. Estiro.

Solución al núm. 2.317

HORIZONTALES: 1. Colectar. 2. aL. 3. floa. 4. La. 5. saM. 6. Cae. 7. Do. 8. Lince. 9. laM. 10. Er. 11. Aoa. 12. para. 13. Saso. 14. uB. 15. ri. 16. La. 17. Noe. 18. Usar. 19. Angella.

VERTICALES: 1. Calif. 2. Leguna. 3. Oib. 4. inC. 5. Bon. 6. Cmas. 7. EG. 8. eden. 9. PAR. 10. CL. 11. EC. 12. asul. 13. Tos. 14. dePO. 15. SI. 16. Abad. 17. Ea. 18. laI. 19. Ramona. 20. Para.